

# Залесная ПРАВДА

Год издания 7-й  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
21  
марта  
1943 года  
№ 20 (1151)  
Цена 15 коп.

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Наш район взял обязательство образцово подготовиться к весеннему севу и получить в этом году урожай зерновых культур не менее 10 центнеров, картофеля не менее 100 центнеров и льноволока не менее 4,5 центнера с гектара.

Эти обязательства накладывают большую ответственность на каждого руководителя колхоза, на советские и партийные организации района, на каждого колхозника в отдельности.

В прошлом 1942 году колхозы района также брали на себя ответственные обязательства, но большинство их не выполняли. Поэтому партийные и советские организации должны взять под повседневный контроль выполнение каждым колхозом своих обязательств, чтобы в нашем районе не было ни одного отстающего колхоза, ни одной отстающей бригады, ни одного отстающего звена.

Весенний сев в этом году следует провести наиболее организованно, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Десятки колхозов района обеспечены полностью семенами, выполнили план заготовки и вывозки на поля местных удобриений, закончили ремонт плугов, бороз и прочего сельскохозяйственного инвентаря.

Но есть еще колхозы, которые, в ожидании помощи извне, не обеспечили себя семенами, не приступили к ремонту инвентаря.

Рамешинский, Гордеевский, П. Овразжский колхозы не подготовились к севу, они повторяют ошибки прошлого года и слабо борются за получение высокого урожая.

До весеннего сева осталось время немного, а поэтому, не теряя ни одного дня, полностью засыпать недостающие семена в каждом колхозе и по каждой культуре и все семена довести до полной их годности.

Большую роль в обеспечении семенами могут сыграть исполкомы сельских советов, организовав взаимную помощь одного колхоза другому.

Науиовский, Шубновский, Демишевский колхозы перевыполнили годовые задания по вывозке навоза. Такие возможности есть у каждого колхоза и отлагать вывозку и торфа на поля ни в коем случае нельзя.

Есть еще колхозы не приступившие к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Долг передовых колхозов выделить своего кузнеца и послать его в отстающие колхозы, чтобы ремонт инвентаря закончить по всему району в ближайшие дни.

Проверить в каждом колхозе состояние коня, улучшить уход и кормление его. Верьез заняться подготовкой крупного рогатого скота для транспортных и полевых работ. Там, где не выделены звеньевые, выделить. Составить производственные и рабочие планы колхозов, бригад, агропалы звеньев.

Все эти неотложные вопросы подготовки к весеннему севу должны быть в центре внимания каждого партийного и непартийного большевика, всех колхозников и колхозниц.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и все специалисты сельского хозяйства! Шире развернем предмайское социалистическое соревнование за высокий урожай в 1943 году!

## ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

**КОЧЕТКОВА Ольга Андреевна ХИЛОВА Анастасия Григорьевна, КУДРЯВЦЕВА Ирина Сергеевна, КОЗЫРЕВА Анна Гавриловна и КРЫЛОВА Наталья Мироновна** — колхозницы колхоза „Заветы Ильича“ Хвоинского сельсовета. На вывозке навоза на санках ежедневно выполняют нормы от 120 до 150 процентов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

25 марта с. г. в 2 часа дня в помещении райлуба созывается сессия райсовета депутатов трудящихся, с повесткой дня: 1. О мерах улучшения работы советских органов по оказанию помощи семьям военнослужащих (докладчик т. Петрова).

2. О состоянии животноводства и сохранении молодняка скота (докладчик т. Смирнов А. М.).

3. Орг. вопросы. На сессию обязаны явиться депутаты райсовета, все заведующие отделами района, председатели сельсоветов.

Председатель исполкома райсовета **А. Смирнов.**

## 12 000 РУБЛЕЙ

Бойцы и командиры всеобуча четвертой очереди Залесного райвоенкомата, военнотрудовые и жены нач. состава подписались на танковую колонну «Боев всеобуча» на сумму 12.000 рублей.

Подписка продолжается.  
**Н. Стрелков.**

## СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ

Допризывники 1926 г. рождеия, Рыжковского учебного пункта, где командиром т. Жаров, хорошо участвуют в сборе средств на эскадрилью «Валерий Чкалов». Они все, как один, подписались на эскадрилью по 50—60 руб. каждый.

Вызывают всех допризывников района следовать их примеру.  
**В. Уставщиков.**

## В РАЙИСПОЛКОМЕ

Учитывая потребность кирпича для населения и организаций района и имея возможность выработки его на месте райисполком решил:

1. Утвердить районный план выработки кирпича в колхозах в количестве 865 тысяч штук
2. Обязать исполкомы сельских советов до 1 апреля с г. данный план, с учетом имеющихся возможностей, распределить и довести его до сведения колхозов для выполнения.
3. Предложить председателям сельских советов:
  - а) при доведении плана выработки кирпича до колхозов предусмотреть необходимое выделение рабочей силы и судтранспорта
  - б) совместно с председателями колхозов продумать вопрос о месте выработки кирпича, об организации строительства и приспособления кирпичных сараев и подготовки необходимого оборудования.
  - в) осуществить непосредственное оперативное руководство и контроль за выполнением плана выработки кирпича каждым колхозом.

## За границей

**Всеобщая забастовка в Тулоне**  
ЛОНДОН, 16 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, алжирское радио сообщило, что в Тулоне объявлена всеобщая забастовка в знак протеста против ареста немецким оккупантами группы рабочих.

## Немцы грабят голодающую Францию

**НЬЮ ЙОРК**, 16 марта (ТАСС). Как передает Бюро военной информации, продовольственное положение Франции резко ухудшилось в связи с новыми реквизициями продовольствия, проводимыми гитлеровцами. Немцы вывозят из Франции 80 проц всего производимого в стране молока, около 70 проц вина, от 70 до 60 проц. другого продовольствия, а также всю консервированную рыбу и мясо.

**ЛОНДОН**, 16 марта (ТАСС). Алжирское радио 15 марта сообщает, что немцы реквизируют во Франции продовольствие для снабжения германских городов, подвергающихся бомбардировкам. Только в феврале было реквизировано 75 тыс тонн риса для Мангейма и Дуйсбурга.

## СДАЛИ В ФОНД ОБОРОНЫ

Коллектив рабочих и служащих Залесного маслозавода всю подлинку Военного Займа 1942 года в сумме 2730 рублей сдал в фонд обороны.

Просим рабочих и служащих района последовать нашему примеру.

**М. Гаришичев.**

## СДАЮТ ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ

Колхозники Рыжковского колхоза «Власть Советов» 13 марта для бойцов Красной Армии сдали 6 килограммов шерсти, 7 овчин, 2 пары теплых рукавиц и 22 метра холста.

Сбор теплых вещей продолжается.  
**А. Колбанова.**

## НА 120 ПРОЦЕНТОВ

Хорошо работают на заготовке дров при Залесном райкомхозе Н. П. Скоросова, Н. П. Белова (Доякино) и Т. А. Боброва (Шлес). Желая своим трудом оказать помощь фронту, они дневные нормы выработки выполняют на 120 процентов.

**Н. Смирнов.**

## Передовой колхозник

Андрей Иванович Балабанов своим самоотверженным трудом и досрочной выплатой военного налога помогает Красной Армии и своим двум сыновьям, находящимся на фронте, громить немецких захватчиков. Ему 70 лет. Но он в 1942 году выработал 465 трудодней. На вывозке навоза и других работах в нынешнем году выработал уже 45 трудодней. **Н. Сироткин.**

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 марта

В течение 19 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

18 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 багетей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов противника с боеприпасами.

На Западном фронте наши войска заняли ряд населенных пунктов. В боях с нашими частями противник несет большие потери. Захвачены в плен немецкие солдаты и офицеры и показали, что 185 немецких солдат попали за последние дни в плен три четверти своего личного состава. Южнее Издешково немцы, опираясь на заранее подготовленные опорные пункты, оказывают сопротивление. Убитым одним рубжом обороны противника, наши части истребили до 400 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 7 орудий и 2 склада боеприпасов.

В районе среднего течения Северного Двнца наша войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника. Бойцы Н-ской части отразили несколько атак гитлеровцев и уничтожили 14 танков, 3 бронемашин, 12 орудий и свыше 600 солдат и офицеров противника. Подтянув свежие силы, немцы вновь пошли в атаку и потеснили нашу подразделение. Решительной контратакой советских бойцов враг снова был отброшен. На другом участке численно превосходящим силам противника, ценою больших потерь удалось несколько продвинуться вперед и захватить 2 населенных пункта.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 11 немецких самолетов.

Южнее озера Ильмень продолжалась упорная борьба. В районе одного населенного пункта наши части истребили отаьлон немецких полицейских и захватили все их оружие. На другом участке уничтожено до 200 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачено 4 орудия и склад с рзгым военным имуществом. Советские летчики в

воздушных боях сбили 7 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в Витебской области, в бою с немецкой карательной экспедицией, уничтожил более 100 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны другого отряда в ночь с 9 на 10 марта пустили под откос воинский эшелон противника. В результате крушения уничтожено 28 вагонов и платформ с танками, вооружением и живой силой. Под обломками ва онов и при перестрелке убито и ранено около 200 гитлеровцев.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в поселке Серго-Ивановская, Смоленской области: «Как только немецкие захватчики заняли Серго-Ивановская, для нас началась невыносимая жизнь. Гитлеровские бандиты оккупировали наш поселок и ограбили все население. За невыход на работу фашисты публично высекли Марию и Александра Гайдуковых. Немецкие офицеры наблюдали эту мерзкую расправу и ухмылялись. Некоторые пришли с фотоаппаратами и все время щелкали ими. Чтобы унижить достоинство советских людей, гитлеровцы заставляли каждого жителя носить на шею бирку с номером. Без бирки нельзя было выйти за порог. Она часто устраивали проверки, носят ли жители бирка. Перед отступлением фашистские изверги рыскали по всему поселку, врываются в убежища и землянки и увозили с собой всю молодежь от 14 лет. За один только день они насильно угнали на каторгу в Германию 35 подростков, оторвав их от дома и от родителей. Акт подписали: Андрей Карцев, Елена Борок, Иван М. Шавинов, Павел Цыганов.

В районе Саловик греческие патриоты вывели из строя химический завод, работавший на немцев. Оборудование завода приведено в полную негодность. Недалеко от города Пирей греческие партизаны пустили под отк с взезд с итальянскими солдатами. Группа вооруженных греков совершила вылет на военный склад оккупантов. Истреблен отряд, партизаны захватили оружие и боеприпасы.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

НЕУСТАННО ОВЛАДЕВАТЬ БОЛЬШЕВИЗМОМ

Широкие народные массы продолжают сбитым жгутиком интерес к событиям происходящим на фронтах войны, желанием разобраться в современной международной обстановке, ознакомиться с ее, понять ход и перспективы войны с немецко-фашистскими захватчиками.

Задача партийных организаций в целом, каждого члена и кандидата партии, руководящего работника совета, колхоза и других организаций и предприятий удовлетворить этот всеконный интерес трудящихся, дать ясные и исчерпывающие ответы на все вопросы, поднять заинтересованность происходящими событиями, воспитывать чувство любви и преданности к родине, раскрывать благородные и возвышенные цели отечественной войны, справедливый ее характер, мобилизовать массы на героический труд во имя быстрой победы над врагом.

Все ли коммунисты и беспартийные руководители в нашем районе повседневно работают над повышением своего идейно-политического уровня, в достаточной ли мере изучают Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков—эту энциклопедию марксизма-ленинизма?

Ответить на этот вопрос утвердительно на сегодняшний день мы, к сожалению, не можем. Правда, за последние два месяца имеются некоторые улучшения в изучении Краткого курса ВКП(б). Коммунисты и актив Хвоинского сельского совета изучили 6-ю и 7-ю главы Краткого курса и провели теоретические собеседования по этим главам. Изучили 6-ю главу коммунисты Горевской, Рыжковской партийных организаций и некоторые коммунисты партийных организаций райцентра.

В райцентре проведено уже три товарищеских собеседования по отдельным главам Краткого курса. Причем, второе и третье собеседования прошли значительно лучше первого. Хорошую подготовку проявили товарищи Чистяков, Дергачев, Муравьев Н. С. (партийная организация зенкомата), Голубева, Крастьян (Дожкосюз), Росляков (райфо). Менее подготовленными оказались работники районного отдела народного образования. Что же касается коммунистов партийной организацией райсовета депутаты в трудящихся и райзо, то эти товарищи, за исключением тов. Боржовый (райздрав), даже не нашли нужным принять участие в собеседовании.

В Рыжковской партийной организации комсомольцы и беспартийные активисты Шрамченко, Максимов показывают положительный пример коммунистам Демидову, Тупицкой, находящимся времени учиться.

Не находят времени для учебы также коммунисты Рамешинской партийной организации и райпотребсоюза.

Не изучают историю партии в Кляшинской, в И-Заборской территориальных организациях. «Не подготовились», «Некогда» — вот обычный ответ коммунистов этих парторганизаций.

Секретари партийных организаций Поляшов (заготовительная), Минеев (райисполком) Горькова (РОНО), Кулаков (Рамешки) не осуществляют контроль над учебной коммунистов своих парторганизаций.

Нельзя дальше мириться с беззаботным отношением коммунистов, комсомольцев и беспартийных к делу повышения своего идейного уровня. Надо помнить, что без овладения многообразными идеями, содержащимися в выступлениях тов. Сталина (особенно в период отечественной войны), без освоения теории и исторического опыта большевистской партии, невозможно в Кратком курсе истории ВКП(б), нельзя правильно разбираться в нынешней обстановке, понимать ее правильно и отвечать на вопросы населения толково, вразумительно и убедительно, нельзя руководить.

Вся сила большевистской пропаганды должна быть полностью использована на помощь фронту.

М. Иванова.

НИКОЛАЙ АСАФОВИЧ (Очерк)

Еще находясь в эвакуации Николай Асафович Медведев думал о том, как возвратится в колхоз и какую ему поручат работу. На фронт он ушел имея 5-летний стаж работы бригадиром, а теперь возвращается домой инвалидом, неспособным к тяжелым работам. Это его огорчало.

Колхозники встретили Медведева с большой радостью. «Вот и бригадир опять будет хорошим!» — говорили женщины. Так и получалось. Отдохнув и присмотревшись к жизни колхоза Николай Асафович пошел в контору колхоза. Председатель предложила ему прежнюю работу, так как обеими бригадами руководила одна женщина.

Николай Асафович боялся, что раненая нога будет мешать работе. Но второй бригадир ободрила его, обещая помогать ему, и он принялся за дело. Производительность труда колхоз-

ников сразу возросла. Не было такого случая, чтобы колхозник не выполнил хоть один наряд. Его бригада во фронтовой двухдневной по завершению подготовки к весеннему севу, соревнуясь со второй бригадой, вышла победителем.

Распорядок дня у Николая Асафовича таков: с рассветом распределяет людей на работы, после обеда он идет проверить все ли вышли на работу. Потом весь день находится около колхозников, помогает им советами, читает сообщения Советского Информбюро, рассказывает о положении на фронтах. В конце дня идет на ферму и конный двор проверить работу животноводов, проверит вязался ли ночной сторож к сараям. На этом заканчивается т. Медведев свой трудовой день и идет на отдых.

А. Земляникин

И. Заборское, Залесного р-на, Горьковской области.

Зверства немецких оккупантов в Ростове



Накануне отступления из города гитлеровцы расстреляли в тюрьме свыше 700 советских граждан, из них около 300 женщин.

На снимке: Зинаида Кирилловна Хачкурузова в одной из тюремных камер нашла своего мужа, которого немцы в числе других 20 человек сожгли.

Фотокорреспондент ТАСС

ПИСЬМА С ФРОНТА

ТРУДЯЩИМСЯ ЗАЛЕСНОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи!

До войны я служил в пограничных частях РККА в Западной Украине. Я видел, какую радость принесли советская власть освобожденным народам. Потом я пережил всю горечь неудач нашей армии из-за вероломного нападения фашистской своры. Я видел выжженные станицы и села, обуглившиеся трупы людей, замученных и истерзанных мирных граждан. Я стал седым, хотя мне всего 27 лет.

С первого дня войны мы начали изматывать силы противника. Мы уничтожали немцев тысячами. Под Сталинградом настал для них день беспощадной расправы. Горели сотни немецких танков и самолетов, взрывались ДЗОТЫ, трупами гитлеровцев омыты усеяны поля. Фашисты сотнями сдавались в плен.

В январе 1943 года я был ранен под Сталинградом. Находясь в госпитале и читая в газетах о наших решениях — увеличить производительность труда, я хочу от всего сердца сказать вам: Товарищи! Направьте все свои силы на увеличение продукции. Это будет нашей настоящей помощью Красной Армии!

И же, несмотря на свое ранение, снова вернусь на фронт и буду еще беспощаднее бить врага. Верьте, что недалеко тот час, когда мы смоём всю фашистскую нечисть со своей земли и снова вернемся к мирному труду и к своим семьям.

Дунай А. А., гвардии лейтенант артиллерии

ПРИМЕРНЫЙ ПИСЬМОНОСЕЦ

Лебедев Василий Петрович, несмотря на свой 62-х летний возраст, в любую погоду аккуратно обслуживает колхозников колхоза им. Ворошилова (Пруды) доставкой почты. Добросовестно он относится и к другим поручениям по службе.

Остальным письмовосцам района следует брать пример с тов. Лебедева.

В. М. Уставщиков.

ПОДГОТОВИТЬ КОНЯ К СЛУЧНОЙ КАМПАНИИ И К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Бесплодие является бичом коневодства. Причин бесплодия может быть много: отсутствие рационального кормления и правильного ухода за маточным составом, чрезмерно ненасытная, а иногда варварская эксплуатация конематок вследствие обезлички их, все это, как правило, ведет к ухудшению здоровья конематок, к истощенности, а в конечном счете конематки выходят из строя.

Случайная кампания начнется в ближайшие дни. Хорошие конюхи и зав. случных пунктов уже подготовились к этой кампании на отлично. В Гарском колхозе, где старшим конюхом т. Бушуев, в Шомехтовском колхозе, где старший конюх т. Косоулин, в Б-Прудовском колхозе — т. Сизов и другие передовики по коню создали заботливый уход, правильное кормление и эксплуатацию конского состава и довели упитанность ковей до хорошей.

Совершенно нетерпимо плохое отношение к конскому составу в И-Заборском, Макашинском, Мазовском, Хвоинском, Михайловском и в некоторых других колхозах. Из за нерадивого отношения со стороны обслуживающего персонала и ездовых допущена порча коня, потерян побой, а иногда увечья. Лошади грязные, доведены до истощенной упитанности. В Мазовском колхозе племенной жеребец «Конкурс», в Белбажском колхозе племенной жеребец «Бес», в Ильино-Заборском колхозе племенной жеребец «Рассказчик» при плохом уходе и неправильной эксплуатации доведены до истощенности. В Михайловском колхозе в течение зимы испорчено 4 лошади, со смертельным исходом. В Рамешинском колхозе

из строя коня «Надежный», лошади «Машку» в пути при кормлении обожгли, сейчас она также выведена из строя. В Макашинском колхозе конематка «Машка» пала от сильных побоев.

Что нужно сделать, чтобы в ближайшие дни выправить положение с проведением случайной кампании и подготовкой коня к весеннему севу. Необходимо в первую очередь улучшить уход и воспитание конского состава, правильно эксплуатировать, не допускать перегрузки и немедленно ликвидировать обличку коня. Слабых конематок и других истощенных ковей поставить на отдых, улучшить за ними уход и обеспечить усиленное кормление, чтобы они могли быстро поправиться. Старым беззубым маткам овес нужно размалывать и кормить в виде болтушки, с дачей хорошего сена, клевера, картофеля и других необходимых кормов.

Старшим конюхам и зав. случными пунктами организовать уход и кормление коня только по индивидуальному принципу. Племенных жеребцов в ближайшие же дни нужно довести до заводской упитанности. Следить за конематками и при выявлении течки у конематки ее необходимо покрыть дважды с промежутками, на второй и пятый день течки.

При тщательном выполнении указанных мероприятий каждый зав. случным пунктом и старший конюх сможет добиться 100 процентной зажеребленности маточного состава, а также довести коня до средней и хорошей упитанности к весенне-посевной кампании.

Гл. ветврач П. Князев.

ЛУЧШИЕ В УЧЕБЕ

Серова Маруся, Ершова Груша и Кругликов являются лучшими учениками на курсах трактористов. Т. т. Ершова и Кругликов недавно приняты в ряды ленинского сталинского комсомола. При получении билетов они обязались еще лучше учиться, чтобы стать достойными водителями машин. Секретарь

комсомольской группы Маруся Серова, она же группорг в своем классе, не только сама хорошо учится, но и помогает другим.

Эти товарищи по боевому готовятся встать за руль машин и уверенно вести их по полям колхозов.

Е. Складнева.

НАЛАДИТЬ ПРОТИВОПОЖАРНОЕ ДЕЛО

В колхозе д. Пруды Рыжковского сельсовета, плохо налажена противопожарная охрана. Багры, лестницы и прочий инвентарь изломан и растащен, пожарной машины совсем нет в колхозе, так что в случае пожара населению грозит большая опасность.

Начальник добровольной пожарной охраны и предколхоза видимо не чувствуют за собой ответственности, так как не принимают никаких мер к тому, чтобы наладить это дело.

В. У. д. Пруды.

ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

На неопубликованную заметку о неправильном руководстве в Паумовской промартели, посланную на расследование, дожкосюз сообщил, что хищения слюнок, горшков и склипара не обнаружено, а за грубости пред. промартели Тихонова и десятник Складнев предупреждены.

ны указания комсоггу Умановой о налаживании политмассовой работы с колхозниками и о выпуске стенгазет.

По неопубликованной заметке о зав. Горевским почтовым отделением Шаровой, посланной на расследование, райконтора связи сообщила, что факты с задержкой доставки газет и писем адресатам подтвердились. Тов. Шарова дала слово наладить аккуратную доставку корреспонденции.

По неопубликованной заметке о зав. Горевским почтовым отделением Шаровой, посланной на расследование, райконтора связи сообщила, что факты с задержкой доставки газет и писем адресатам подтвердились. Тов. Шарова дала слово наладить аккуратную доставку корреспонденции.

Инз. редактор В. И. Галочкин